

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 51 Четверг, 11 июля 1963 г. Цена 2 коп.

Депутаты Советов — организаторы масс

Почетно и уважаемо в нашем народе звание депутата. Лучших из лучших посылает народ в государственные органы власти, облекая поверием выразителя дум и чаяния всех трудящихся. Выполняя волю тех, кто избрал их, депутаты принимают решения, выражающие интересы всего трудового класса, заботятся о быте, культуре и благоустройстве сел также в интересах народа.

В том, что год от года хорошеет село Юлдыбаево, одеваясь в пышный зеленый наряд, люди обязаны депутату сельского Совета Курмангали Хусайновичу Атанову. Убедительное слово слуги народа, его личный пример оказали положительное влияние на юлдыбаевцев. Не нашлось ни одного человека, который бы отказался посадить дерево на своей улице.

Много сил и стараний приложил Хуббугужа Алабердиевич Касимов, чтобы его родное село Салимово украсили тенистые аллеи, а детишки учились в просторных классах новой школы. Это по его инициативе салымовцы строят клуб и вырыли колодец своими руками. Поэтому, что Хуббугужа Алабердиевич живет интересами общества, заботится о его благе, народ в третий раз избрал его депутатом Матраевского сельского Совета.

Для депутата Актярского сельского Совета Набиулла Халиловича Кудобаева нет почетней и ответственной обязанности, чем быть организатором масс. Передовой птицевод сельскохозяйственной артели имени Фрунзе Набиулла Халилович пользуется заслуженным уважением колхозников и они, как избиратели, внимательно прислушиваются

к голосу своего депутата-коммуниста, всегда поддерживают его, идет ли речь о благоустройстве улицы или же о закупке продуктов животноводства государству.

Можно было бы продолжить перечень примеров, характеризующих депутатов местных органов власти как активных, вдумчивых организаторов. Но этим далеко не исчерпывается круг обязанностей избранных работников трудового народа. В ходе коммунистического строительства в нашей стране роль Советов, которые являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства, всемерно повышается. Особенно возрастает роль постоянно действующих комиссий, в компетенцию которых входят вопросы хозяйственного и культурного строительства. Во всей деятельности Советов, их депутатов главное и решающее значение должно отводиться обеспечению претворения в жизнь Программы КПСС, созданию материально-технической базы коммунизма, воспитанию нового человека.

Наша партия никогда не рассматривала идеологическую работу как самоцель. Результаты политического просвещения, — указывал В. И. Ленин, — можно измерить только улучшением хозяйства. Следуя ленинским заветам, партия измеряет идейно-воспитательную деятельность теми практическими результатами, которые эта деятельность приносит в решающей сфере жизни — в экономике. Вот почему сердцевину идеологической работы Советов и других общественных организаций должно составлять воспитание у каждого советского человека любви к труду.

16 июля — собрание сельхозоров района

Решением бюро парткома производственного управления 16 июля с.г. в селе Актяр состоится собрание сельхозоров газеты «Знамя труда» с вопросом «О задачах печати в сельхозорах по выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС».

На собрание приглашаются все сельхозоры, редакторы стеновых газет совхозов, колхозов, отделений, бригад и ферм.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о VIII Пленуме Башкирского обкома КПСС

3 июля с. г. в Уфе, в Большом зале Совета Министров БАССР, состоялся VIII пленум Башкирского обкома КПСС. В работе пленума приняли участие первые секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели исполкомов горрайсоветов, секретари райкомов и горкомов партии и заместители секретарей парткомов производственных управлений, ведающие вопросами идеологической работы, редакторы городских газет и газет парткомов производственных управлений, секретари первичных парторганизаций, комсомольские работники, агитаторы, пропагандисты, работники науки, литературы и искусства, культурно-просветительных ВУЗов, техникумов и школ, руководители* предприятий. В работе пленума принял участие председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, член бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Н. Г. Игнатов.

Пленум обсудил вопрос: «Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах идеологической работы Башкирской партийной организации». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС тов. З. Н. Нуриев.

В обсуждении доклада приняли участие тт. М. Я. Янгиров — секретарь Уфимского горкома партии, В. Д. Комиссаров — секретарь Стерлитамакского горкома партии, Х. С. Сайранов — секретарь обкома КПСС, Мустай Карим — писатель, Б. Ф. Любимов — секретарь

парткома треста «Салаватстрой», К. Г. Тухватуллина — секретарь Башкирского обкома ВЛКСМ, Г. Г. Якупов — секретарь парткома Хайбуллинского производственного управления, З. Ш. Акиазов — председатель Совета Министров Башкирской АССР, С. Ш. Бикбов — председатель Башсовпрофа, Ф. Х. Мустафина — министр просвещения Башкирской АССР, Е. Н. Морозов — нач. управления №2 треста «Шкаповнефтестрой», Р. Р. Мавлютов — ректор Уфимского авиационного института, Н. Г. Игнатов — председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, член бюро ЦК КПСС по РСФСР.

По обсужденному вопросу пленум единогласно принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу с выездом за пределы республики, С. И. Кувыкин освобожден от обязанностей члена бюро обкома КПСС.

Пленум обкома освободил от обязанностей членов комитета партийно-государственного контроля обкома КПСС и Совета Министров БАССР тт. К. Ю. Вахитова и У. Н. Бакирова. Членами Комитета избраны тт. Г. В. Гузайров — председатель Комитета Совета Министров БАССР по радиовещанию и телевидению и И. М. Творогов — второй секретарь обкома ВЛКСМ.

МОЩНЫЙ ФАКТОР СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

— Наша партийная организация полностью одобряет деятельность Президиума ЦК партии и лично товарища Никиты Сергеевича Хрущева по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения, а также постановление Пленума ЦК КПСС о предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК.

Мне выпало большое счастье присутствовать на Пленуме ЦК КПСС. Четыре дня, проведенные в Большом Кремлевском дворце, у нас, участников Пленума, оставили неизгладимые впечатления, и мы живем сейчас под этими впечатлениями. Все мы, участники Пленума, покидали зал с одной мыслью, что Пленум является выдающимся событием в жизни нашей партии и нашего народа. Внимание, которое Центральный Комитет уделяет идеологической работе, закономерно, ибо на данном этапе она является мощным фактором строительства коммунистического общества, направлена на решение единой задачи — создания материально-технической базы коммунизма и воспитания нового человека.

Хайбуллинская партийная организация несколько улучшила воспитательную работу, приняла ряд мер, чтобы сделать ее предметной, разъясняет решения XXII съезда КПСС и Пленумов ЦК, мобилизует всех трудящихся на претворение в

Из выступления секретаря партийного комитета Хайбуллинского производственного управления тов. Г. Г. ЯКУПОВА на VIII пленуме Башкирского обкома КПСС.

жизнь Программы нашей партии.

Партийный комитет управления и первичные партийные организации провели ряд теоретических конференций по изучению основных разделов истории нашей партии и решений XXII съезда. В начале учебного года парткомом приняты меры по расширению сети партийного просвещения, чтобы сделать партийную учебу массовой.

Достаточно сказать, что в прошлом учебном году в системе партийного и комсомольского просвещения работало 300 кружков, 20 теоретических и экономических семинаров, где занималось около шести тысяч человек. Для руководства кружками и семинарами были привлечены лучшие пропагандистские силы из числа учителей, специалистов сельского хозяйства, партийные и хозяйственные руководители. Только в прошлом году и за шесть месяцев этого года лекторами — общественниками прочитано более трех тысяч лекций на различные политические, международные, хозяйственные и другие темы. Колхозники и рабочие совхозов, интеллигенция нашего района высказывают 27.300 экземпляров газет и журналов или в среднем по

два экземпляра на каждый двор. Нередко в один колхозный двор почтальон несет 3—4 газеты.

Развертывая идеологическую работу, партийный комитет управления добивается, чтобы она воспринимала любовь к труду, т.к. это главное для создания материально-технической базы коммунизма.

Наряду с некоторым оживлением идеологической работы наш партийный комитет и партийные организации в воспитательной работе допускают недостатки. Тот факт, что колхозы и совхозы нашего управления в прошлом году не выполнили план по производству и продаже продуктов сельского хозяйства, говорит о том, что наряду с промахами хозяйственной и организаторской работы мы имели и имеем изъяны, и улучшения в идеологической работе. До сих пор колхозы и совхозы управления мало производят продуктов животноводства и земледелия на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, низка урожайность наших полей. Наша главная ошибка в идеологической работе заключается в том, что она ведется зачастую вхолостую, в отрыве от жизни.

Мы это объясняем некоторой оторванностью идеологических отделов областного комитета партии и республиканских культурно-просветительных учреждений от партийных организаций на селе.

О подготовке и проведении уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах управления в 1963 году

В парткоме совхозно-колхозного производственного управления

Бюро парткома производственного управления отмечает, что колхозы и совхозы управления, руководствуясь решениями XXII съезда партии, мартовского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, проделали значительную работу по улучшению структуры посевных площадей. Уборочная площадь зерновых культур в этом году составляет 154,8 тысячи гектаров, площадь яровой пшеницы — 105,3 тысячи гектаров, зернобобовых культур — 7,4 тысячи гектаров. Предстоит сдать государству 5 миллионов пудов зерна, производство его довести до 10,6 млн. пудов. Значительно увеличивается продажа государству продуктов животноводства: мяса, молока, яиц и шерсти. Важнейшим условием успешного выполнения этих задач является сейчас своевременное и высококачественное проведение всех работ по уходу за посевами, всесторонняя подготовка к уборке урожая в сжатые сроки и без потерь.

В 1963 году объем уборочных работ в колхозах и совхозах намного возрастает, что потребует большого напряжения сил, хорошей организации труда и умелого использования всех материально-технических средств. Однако подготовка к уборке урожая во многих колхозах и совхозах управления проводится неудовлетворительно. На 20 июня 1963 года план ремонта комбайнов по управлению выполнен только на 25,2 процента, отремонтировано 138 комбайнов. Медленно идет ремонт рядковых жаток, силосоуборочных комбайнов и других уборочных машин. Большое отставание имеется в ремонте грузовых автомашин, автотранспортных прицепов, зерносушилок, оборудовании токов и зернохранилищ. Особенно плохо идет ремонт техники в колхозах „Красный доброволец“, „Красное знамя“, в Танальском и Матраевском совхозах. Районное объединение „Сельхозтехники“ не ведет работу по созданию обменного фонда агрегатов и узлов. Большим недостатком надо считать то, что при ремонте уборочных машин они не укомплектовываются дополнительными устройствами и приспособлениями, позволяющими улучшить использование

машин на уборке урожая.

В управлении должно работать 96 комбайнов СК-3 в агрегате с тросовыми волокушами, 72 комбайна, оборудованных для скашивания хлебов с двойными жатками. Однако эти мероприятия совхозами проводятся в жизнь медленными темпами, а объединение „Сельхозтехники“ совершенно участия не принимает. Плохо решается вопрос с укомплектованием кадрами комбайнеров в колхозах и совхозах управления.

В соответствии с постановлением бюро Обкома КПСС и Совета Министров БАССР от 21 июня 1963 года № 386 „О подготовке и проведении уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах Башкирской АССР в 1963 году“ бюро парткома КПСС производственного управления постановляет:

1. Обязать директоров совхозов, председателей колхозов, секретарей партийных организаций, районных объединение „Сельхозтехники“:

а) обеспечить своевременное завершение ремонта и подготовку всех имеющихся комбайнов и других уборочных машин, а также грузовых автомобилей к уборке урожая, обратив особое внимание на качество проведения этих работ. При ремонте уборочных машин укомплектовать их дополнительными устройствами и приспособлениями, позволяющими улучшить использование машин на уборке урожая. Оборудовать самоходные зерновые комбайны жатками для скашивания хлебов в валки, а также приспособить необходимое количество зерновых комбайнов для уборки подсолнечника, подбора и обмолота крупных культур;

б) подготовить необходимые средства для механизированной уборки гороха, кормовых бобов и других зерно-бобовых культур, изготовить на местах для уборки гороха недостающее количество приспособлений к косякам конструкции Львовской опытной станции с тем, чтобы убрать урожай этих культур в сжатые сроки и без потерь.

Подготовить к работе все имеющиеся приспособления для уборки полеглых и высокостебельных хлебов, укомплектовать рабочие агрегаты электрооборудованием для работы в ночное время;

в) обеспечить значительное повышение производительности комбайновых агрегатов, автомобилей, зерноочистительных машин,

сортирователей и других машин на уборке урожая. Широко распространить положительный опыт совхоза „Темнжбекский“ Ставропольского края в организации уборки урожая, а также опыт применения на подборке и обмолоте валков агрегатов из комбайнов и тросовых волокуш для одновременного скашивания соломы;

г) принять срочные меры по комплектованию комбайнов кадрами комбайнеров за счет освобождения комбайнеров на период уборки урожая, работающих в мастерских, на фермах и стройучастках, ликвидировать текучесть механизаторских кадров;

д) широко внедрить механизацию работ на токах по очистке и доведению его до сыпучих кондиций, подготовить и полностью использовать зерноочистительные машины, зерносушилки, обеспечить обеззараживание машин, транспортных средств. Подготовить кузова грузовых автомобилей и прицепов для перевозки без потерь зерна и силосной массы с полным использованием их грузоподъемности (наращивание бортов, заделка щелей). Организовать высокопроизводительное использование автомобильного транспорта на вывозке хлеба от комбайнов и на заготовительные пункты, не допуская длительных простоев под погрузкой и разгрузкой;

е) обеспечить уборку зерновых культур везде, где это возможно, раздельным способом. Организовать тщательное наблюдение за созреванием хлебов, не допуская запаздывания и приступать к выборочной их косовице в начале восковой спелости;

ж) организовать очистку полей от соломы вслед за уборкой урожая с тем, чтобы обеспечить подъем зяби на всей площади. Предназначенной под посев яровых культур, имея в виду, что это является одним из важнейших мероприятий в борьбе за получение высокого урожая;

з) установить контроль за своевременной уборкой урожая, обмолотом зерна в семеноводческих бригадах и отделениях с тем, чтобы засыпать семена лучших районированных сортов для посева озимых и яровых культур под урожай 1964 года в размере полной потребности, обратив при этом особое внимание на засыпку необходимого количества семян гороха и других бобовых культур. Одновременно с уборкой урожая немедленно организовать очистку, сушку и

сортирование всех с расчетом доведения их до посевных кондиций в летне-осенний период с тем, чтобы на зимнее хранение в отремонтированные склады засыпать подготовленные семена;

и) обеспечить выполнение установленного на 1963 год плана закупок зерна каждым хозяйством и по каждой культуре, обратив особое внимание на выполнение заданий по закупке сильных и твердых пшениц, гороха, гречихи, проса, а также выполнение плана заготовок сортовых семян. Обеспечить погашение колхозами и совхозами задолженности по натуральным ссудам зерновых, масличных культур как прошлых лет, так и выданных в 1963 году для весеннего сева из первых партий зерна и маслосемян, поступивших на хлебоприемные пункты. Широко применять отправку зерна на хлебоприемные пункты посредственно от комбайнов, принять меры к полной сохранности зерна при уборке, транспортировке и хранении.

2. Обязать директоров совхозов, председателей колхозов и секретарей партийных организаций:

а) обеспечить проведение своевременного ухода за посевами, борьбу с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур, обратив особое внимание на выращивание и уборку без потерь кукурузы с тем, чтобы получить высокие урожаи зеленой массы с початками молочной-восковой спелости — на комбинированный силос;

б) организовать своевременное составление рабочих планов по подготовке, проведению уборки урожая и обеспечить их широкое обсуждение среди механизаторов, на собраниях колхозников и рабочих совхозов;

в) принять необходимые меры к максимальной заготовке грубых и сочных кормов и до начала уборки урожая зерновых культур закончить проведение сеноуборочных работ. Одновременно с уборкой зерновых культур организовать силосование кукурузы с таким расчетом, чтобы эту работу закончить до наступления заморозков.

3. Обязать районное объединение „Сельхозтехники“:

а) оказать помощь колхозам и совхозам в проведении ремонта уборочной техники, направить в хозяйства инженерно-технических работников объединения „Сельхозтехники“

для быстрого проведения ремонта техники и проверки качества отремонтированных машин;

б) оказать практическую помощь колхозам и совхозам в оборудовании самоходных комбайнов жатками для скашивания хлебов в валки, высокопроизводительном использовании широкозахватных жаток, комплектование спаренных и строенных жатвенных агрегатов, комбинированных пахотных агрегатов, механизации зерноочистительных токов, внедрение скоростных агрегатов и в других вопросах механизации уборочных и сопутствующих работ, обратив особое внимание на внедрение механизированных способов уборки и скирдования соломы;

в) организовать на период организованных работ в районном объединении „Сельхозтехники“ специальные ремонтные бригады для оказания неотложной технической помощи колхозам и совхозам в устранении поломок, неисправностей уборочных агрегатов. Обеспечить эти бригады транспортными средствами, запасными частями, узлами и агрегатами обменного фонда. Установить на время уборки систематическое дежурство специалистов в мастерских объединения „Сельхозтехники“ для оказания технической помощи колхозам и совхозам в течение круглых суток;

г) привести в надлежащее состояние все автопередвижные мастерские, укомплектовать их необходимым оборудованием и инструментом, а также наиболее ходовыми запасными частями с тем, чтобы в период уборки урожая обеспечить бесперебойное техническое обслуживание уборочных агрегатов, организовать реставрацию изношенных деталей уборочных машин;

д) организовать бесперебойную перевозку горючего и смазочных материалов колхозам и на глубокие нефтебазы;

е) принимать меры по упорядочению расходования горючего и смазочных материалов в колхозах и совхозах, не допуская использования их не по назначению.

4. Обязать директоров совхозов и председателей колхозов, секретарей партийных организаций и председателей райкомов организовать общественное питание колхозников и рабочих совхозов в бригадах и на полевых станциях, снабдить каждый агрегат индивидуальными пакетами первой медицинской помощи.

(Окончание на 3 стр.)

Знамя ТРУДА

О подготовке и проведении уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах управления в 1963 году

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

5. Обязать секретарей партийных организаций, председателей райкомов в период ухода за посевами, подготовки и проведения уборки урожая и хлебозаготовок широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, рабочих совхозов на полевых станах, в механизированных отрядах, звеньях, бригадах и на токах. Организовать широкий показ опыта передовиков соревнования за своевременное проведение уборочных работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

6. Обязать директоров совхозов, председателей колхозов и секретарей партийных органов за ц и й широко применять меры материального поощрения за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, производительное использование техники, качественное выполнение работ по уходу за посевами и уборке урожая.

7. Обязать редакцию районной газеты, комитет по радиоещаданию систематически и всесторонне освещать ход подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, ярче пропагандировать опыт работы передовиков социалистического соревнования.

Увеличить поголовье крупного рогатого скота

Перед колхозами и совхозами поставлена ответственная задача резко повысить в ближайшие годы плотность крупного рогатого скота на сто гектаров земель. Возможности для этого имеются всюду. Одним из резервов роста поголовья является увеличение приплода телат. Подсчитано, что если бы во всех колхозах и совхозах было получено в прошлом году от каждой коровы и телки по одному теленку, то в Азербайджане, например, поголовье выросло бы дополнительно на 105 тысяч, в Узбекистане — на 145 тысяч, а в Белоруссии — на 245 тысяч.

Министерство сельского хозяйства СССР разработало и утвердило рекомендации и мероприятия по предупреждению и ликвидации яловости коров в колхозах и совхозах. Эти мероприятия представляют собой комплекс организационных, агрономических, зоотехнических и ветеринарных мер, характер которых определяется в зависимости от конкретных условий. (ТАСС)

Придавая государственное значение успешному выполнению принятых по управлению высоким обязательств по продаже государству в 1963 году 5 миллионов пудов зерна, бюро парткома производственного управления призывает все партийные, советские и сельскохозяйственные органы, коммунистов и комсомольцев, всех тружеников сельского хозяйства развернуть широкое социалистическое соревнование на фермах и в бригадах за своевременную подготовку и организованное проведение уборки урожая всех сельскохозяйственных культур, заготовки кормов, подъема зяби, посева озимых культур и безусловное выполнение плана продажи государству зерна и других продуктов сельского хозяйства в 1963 году.

РАЗМЫШЛЕНИЯ У ДОСКИ

ПОЧЕТА

Мне невольно пришлось быть свидетелем разговора, который вели двое убежденных сединами старичков, стоя у стенда, именуемого Доской почета.

— Как ты думаешь, к этим людям есть уважение или нет? — спросил первый.

Второй недоуменно перерулил плечами, покачал головой и сказал: — Ежели судить по тому, как их сюда поместили, стало быть достойны, уважение от народа имеют и от руководства нашего...

— Так-то оно так. — протянул первый. — А по моему, какой же тебе почет? Ни имени, ни фамилии, ни за что это самое уважение дано, нигде не указано. Вот, погляди, — и тот, что начал разговор, достал из кармана очки и протянул их собеседнику. — На, сквозь стеклышки видней...

— И впрямь, и-и-е-е-го, — разочарованно согласился второй. — Постой, постой! Эта молоденькая будто Клавдюшка Модина!

— Она самая, доярка передовая! — с горечью поддержал первый. — А эта, Тоня Слащева, узнаешь?..

Я не стала дожидаться конца этой интересной беседы. И без того уже ясно, что хорошее любопытство ветеранов труда к людям, удостоенным чести быть на районной Доске почета, так и осталось неудовлетворенным. Они узнали на фотографиях только своих землячек. Что собою представляли многие другие на этом щите славы, для них осталось загадкой. Такой же «тайной» покрыты трудовые подвиги механизаторов, животноводов, этих лучших людей колхозного и совхозного производства и для многих других, кто с интересом подходит к Доске почета, а потом разочарованно уходит от нее.

Нельзя не согласиться с теми старичками. Какой же это почет, какое же уважение к тем, кто своим самоотверженным трудом создает материально-тех-

ническую базу коммунара? Повесили фотографии и забыли. А как было бы хорошо, здесь же, в центре села, где больше всего бывает народа, оформить аллею маяков колхозного и совхозного производства! Их портреты написать маслом на полотне, а внизу, под именем славного труженика, все его достижения указать. Чтобы знали о них и стар, и мал. Чтобы их дела вдохновляли других, а дети наши гордились бы ими, воспитывали в себе чувство любви к профессии механизатора, доярки, телятницы, пастуха и т. д.

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС четко и ясно определено, что сердцевину идеологической работы партии должно составлять воспитание у каждого советского человека любви и уважения к общественно-полезному труду. Пропаганда передового опыта, борьба за внедрение лучших образцов труда, воспитание у каждого колхозника и рабочего совхоза горячего стремления следовать примеру новаторов должны получить еще более широкое распространение во всей нашей идейно-воспитательной работе.

Первичным партийным организациям производственного управления надо принять все меры к тому, чтобы формы идейно-воспитательной работы были направлены на повышение творческой активности сельских тружеников в осуществлении конкретных задач коммунистического строительства.

Е. Владимова.

Расцвет советской демократии

К 45-летию первой Советской Конституции

Для многих людей в мире успехи Советского Союза кажутся чудом. Им трудно осознать тот факт, что страна, бывшая всего сорок пять лет назад в ряду самых отсталых, превратилась в одну из наиболее развитых и могущественных держав мира, в первооткрывателя космоса. Но советскому народу этот факт не кажется чудом. Для него достигнутое — закономерный результат постоянной титанической борьбы за построение нового общества, которое он под руководством партии Ленина начал с первых же дней существования Советской власти.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции была закреплена не только практическими делами советских людей, но и законами, принятыми государством рабочих и крестьян. Уже в первых актах Советской власти — Обращении второго Всероссийского съезда Советов к рабочим, солдатам и крестьянам, декретах о земле и мире — выражена глубокая забота об укреплении нового общественного строя, о нуждах народа, взявшего власть в свои руки и приступившего к созданию социалистического общества. Этой же заботой проникнуты все последующие законы Советского государства. В обобщенном виде они отражены в первой Советской Конституции — Конституции РСФСР, утвержденной 10 июля 1918 года пятым Всероссийским съездом Советов. Целиком вошел в эту Конституцию один

из первых актов нашего государства — «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», написанная В. И. Лениным.

Первая Конституция в законодательном порядке закрепила диктатуру пролетариата в форме Советской власти, обеспечила всем трудящимся России участие в управлении государством. «Пролетарская демократия», — писал В. И. Ленин, — в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики» (Соч., т. 28, стр. 227).

За время, прошедшее со дня принятия первой Конституции, в нашей стране полностью и окончательно победил социализм. Советский Союз вступил в период развернутого строительства коммунизма. Выполнив свою историческую миссию, диктатура пролетариата перестала быть необходимой в СССР. На современном этапе государства диктатура пролетариата превратилось в общенародное государство.

Советы и сейчас составляют политическую основу нашего общества. «В ходе коммунистического строительства», — говорится в Программе КПСС, — будет повышаться роль Советов, которые являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства. Сочетая в себе черты государ-

ственной и общественной организации, Советы все более выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности».

В нашей стране созданы все условия для дальнейшего расцвета социалистической демократии. Партия постоянно заботится о том, чтобы народ еще более активно вовлекался в дело управления страной, всем народным хозяйством. В составе Советов сейчас насчитывается около двух миллионов депутатов, двадцать миллионов активистов. Это — огромная сила, способная успешно претворять в жизнь задачи, которые партия ставит перед Советами.

Огромно значение первой Советской Конституции в решении национального вопроса. Впервые в истории было закреплено справедливое устройство государственной жизни огромного числа национальностей, населяющих Россию. Она стала знаменем всех народов страны, ставших на путь строительства новой жизни. Особенно радостным было ощущение свободы для народов бывших окраин царской России, терпевших двойной гнет — самодержавия и местных эксплуататоров. Народы Украины, Белоруссии, Армении, Средней Азии, Грузии, Азербайджана по примеру русского народа и при его поддержке установили у себя Советскую власть. Вскоре молодые республики вместе с

(Начало. Окончание на 4 стр.)

ПОКОРЕНИЕ ПУСТЫНИ



НА СНИМКЕ: кандидат биологических наук Г. С. Коленов (в центре) младший научный сотрудник Г. М. Мухамедов (справа) и лаборант стационара Д. В. Вердыве во время работы, связанной с составлением крупномасштабных геоботанических карт.

ФОТО В. КОШЕВОВО (Фотохроника ТАСС).

Знамя ТРУДА

11 июля 1963 г. стр. 3.

Расцвет советской демократии

(Окон. Начало на 3 стр.) РСФСР образовали единый Союз Советских Социалистических Республик.

Путь, который прошли за годы Советской власти более ста наций и народов нашей страны, — свидетельство полного торжества ленинской национальной политики. Все 15 союзных республик, составляющие СССР, — равноправные, суверенные государства. Они превратились в цветущие края с современной промышленностью, передовым сельским хозяйством, высоким уровнем культуры. Все граждане СССР, независимо от расовой и национальной принадлежности, пользуются широкими правами и свободами, гарантированными Советским государством.

Для советских людей кажется немислмым преследовать человека, лишать его элементарных свобод, возможности трудиться и учиться только потому, что у него "неподходящий" цвет кожи. Между тем именно так поступают в странах капитала. В Соединенных Штатах Америки, например, расисты устраивают расправы над неграми и иными "цветными". В буржуазных государствах нет и не может быть подлинной свободы, демократии для трудящихся. Здесь

К 45 летию первой Советской Конституции

всеми делами управляют толстосумы, эксплуататоры народа.

Советская Конституция — это конституция народа и для народа. Советская, социалистическая демократия — демократия для всех. Советская Конституция всегда закрепляет то, что неуклонно претворяется в жизнь. С изменением условий, с развитием общества и переходом его к новому этапу строительства коммунизма меняется и наша Конституция.

Вот и теперь вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунизма вызвало необходимость принять новую Конституцию СССР, проект которой разрабатывается. Создавая новую Конституцию, — говорил Н. С. Хрущев, — советский народ выступает как первооткрыватель и новатор форм государственного и общественного устройства, соответствующих периоду развернутого строительства коммунизма. Можно сказать, что Советская Конституция, основы которой заложены В. И. Лениным, находится в постоянном движении, развитии так же, как и вся наша жизнь.

Гарантируя каждому советскому человеку право на труд, на отдых и образование, наше государство в то же время требует от него выполнения определенных обязанностей. Одна из главных обязанностей советского гражданина — это честный труд на благо общества. В докладе на июньском Пленуме ЦК КПСС об очередных задачах идеологической работы партии секретарь ЦК Л. Ф. Ильичев говорил о необходимости вести решительную борьбу с теми, кто не хочет трудиться, пользоваться при этом всеми правами советских людей. "Труд, — сказал он, — конституционная обязанность, гражданский долг. Кто не выполняет его, тот не может рассчитывать и на права, преимущества советского гражданина".

Неуклонное соблюдение и совершенствование ленинских принципов социалистической демократии, дальнейшее улучшение работы Советов — важное условие неуклонного роста творческой активности народа, успешного выполнения задач, поставленных перед страной XXII съездом партии, новой Программой КПСС.

Л. ГРИГОРЯН.

Кандидат юридических наук.



Литовская ССР. Настоящим городом стал поселок совхоза "Шешупе" Шахматовского района. За 5 лет на бывшем пустыре вырос современный поселок городского типа. На центральной усадьбе совхоза имеются Дом культуры, школа, стадион, почта, столовая, проточные и продовольственные магазины.

На снимке: общий вид центральной усадьбы совхоза "Шешупе" Шахматовского района.

Фото М. Огая Фотохроника ТАСС.

Нужны практические дела

Колхозы, совхозы, предприятия и учреждения нашего управления в текущем году должны собрать и сдать государству более 2,5 тысячи тонн металлолома.

Хорошо понимая важность этого дела, отдельные хозяйства, как совхозы "Башкирский", "Южно-Уральский", колхоз "Красный доброволец", также Переволочанская геологоразведочная экспедиция, Хайбуллинская заготбытбазы райпотребсоюза активно участвовали в объявленном месячнике по сбору металлолома и переполнили полугодовой план. Ими сдано более 322 тонн.

Однако металлургическим заводам страны на первое июля мы недодали более 240 тонн металлолома. В чем же причина? Отдельные руководители, как директора Таналыкского, Хай-

буллинского совхозов тт. Давлетбердин, Кривошеев, председатели колхозов имени Фрунзе, "Красное знамя", "Новый путь" товарищи Исянбаев, Хусанов, Журавлев, и о. начальника Самарского автохозяйства тов. Ильин, заведующий дорожным отделом тов. Бухарбаев не серьезно отнеслись к этому важному мероприятию. Только этими хозяйствами не сдано государству около 100 тонн запланированного на полугодие металлического лома.

Стоит ли разъяснять названным руководителям значение сбора и сдачи металлического лома? Уверен, что они это хорошо понимают. Но какой толк, что они понимают? Нужны нам практические дела.

И. Тугузбаев, уполномоченный Башпроглавтрмета.

ВРАЧ СОВЕТУЕТ

Не допустим свежего заражения людей бруцеллезом

В борьбе с заразными болезнями огромная роль принадлежит населению, его сознательному отношению и активному участию в проведении профилактических мероприятий. При многих заболеваниях гигиеническое поведение, сознательное и тщательное выполнение необходимых мер профилактики имеют решающее значение в предупреждении заболевания.

Что нужно знать, чтобы предохранить себя от заражения бруцеллезом: работа по уходу за животными, следить за целостностью кожи рук. Даже небольшие ссадины на руках надо смазать йодной настойкой и перевязать. При заболевании животного, особенно при выкидыше, обращаться к ветеринарному врачу. Нельзя убирать абортирванный плод руками.

На фермах, не оздоровленных от бруцеллеза сельскохозяйственных, при уходе за скотом обязательно пользуйтесь спецодеждой и обувью. После работы тщательно мойте руки с мылом и 0,5 процентным

раствором хлорамин или другим дезраствором.

Не уносите домой с собой спецодежду, а оставляйте ее в специальном ящике на месте работы. Не вносите в жилое помещение навоз с обуювью.

Следите за чистотой двора, хлева, конюшни, обезвреживайте навоз, складывая его в плотные кучи в отдаленном от жилых домов и скотных дворов навозохранилище и оставляя в куче не менее 2х месяцев. Такой навоз можно вывозить на поля или использовать для кизяка.

В населенных пунктах, неблагополучных по бруцеллезу сельскохозяйственных, молочные продукты как сливки, кефир, простоквашу и особенно брынзу следует употреблять только приготовленные из пастеризованного или кипяченого молока. Мясо птиц и овец, положительно реагирующих на бруцеллез, а так же мясо всех видов животных с явными признаками бруцеллеза, подвергайте засолке в течение 60 дней, или тщательной проверке.

Медицинскими работниками планово, два раза в год, проводится профилактические медицинские осмотры населения на бруцеллез. Первый в весенний период года и второй — в начале лета, после окота и отела животных.

В осенний период, до начала массового окота и отела животных, проводятся аналогичные осмотры в необходимых случаях с последующей вакцинацией, заболевших берут на диспансерный учет, чтобы оказать необходимую медицинскую помощь.

Профилактическим медицинским осмотрам на бруцеллез подлежат: работники, связанные с постоянным обслуживанием мелкого и крупного скота в животноводческих хозяйствах неблагополучных по бруцеллезу, а также имеющие дело с продукцией указанных хозяйств и лица, имеющие в индивидуальном владении сельскохозяйственных животных.

Ф. Муратова,

врач Республиканской Санэпидстанции.

Новые книги, выпущенные Госполитиздатом

ПРОИЗВЕДЕНИЯ ОСНОВОПОЛОЖНИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ЛЕНИН В. И. Полное собрание сочинений. Издание пятое. Том 36.

— 768 стр., 207 тыс. экз., 65 коп.

ЛЕНИН В. И. Полное собрание сочинений. Издание пятое. Том 38.

— 603 стр., 206 тыс. экз., 65 коп.

Ленин о нормах партийной жизни и принципах партийного руководства. Сборник.

— 560 стр., 60 тыс. экз., 82 коп.

ЛЕНИН В. И. Две тактики социал-демократии в демократической революции.

— 142 стр., 50 тыс. экз., 19 коп.

ЛЕНИН В. И. Три источника и три составных части марксизма.

— 15 стр., 50 тыс. экз., 1 коп.

УЧЕБНИКИ, УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ История Коммунистической партии Советского Союза. Издание второе, дополненное.

— 784 стр., 1250 тыс. экз., в бумажном переплете — 1 р. 10 к., в коленкором — 1 р. 20 к.

Обществоведение. Учебник для выпускного класса средней школы и средних специальных учебных заведений.

— 383 стр., 1500 тыс. экз., в бумажном переплете — 53 коп., в тканевом — 58 коп.

РЕДАКТОР Ф. Х. АЗАМатов.